



赴美交換學生

19歲的湯翌筠國中時迷戀一個德國樂團，因此努力學英語，高中時她在淡水線捷運車廂裡，主動找外國人講話練習英語，她現讀聖約翰科技大學二年級，多益(TOEIC)考試成績870分，還為她爭取到今年暑假赴美國當交換學生的遊學機會。

## 技·職·點·將·錄

# 聖約翰湯翌筠 大二多益870分

記者吳文良／專題報導

聖約翰國際與兩岸交流中心主任鄧有光說，技職科系學生很多恐懼英語，部分科大訂定英語畢業門檻「從寬從低」，一般科系多益350分，即使是應用外語系也只有550分，湯翌筠是職校畢業生，又只是大二生，能有



職校畢業的湯翌筠，現在是聖約翰科技大學二年級學生，多益(TOEIC)考試成績870分。記者吳文良／攝影

這個成績非常難得，該歸功她平日的肯學、敢說。

湯翌筠說，她讀淡水正德國中時就喜歡上唱英語歌的德國樂團「US5」，為搞懂這5個很帥的男生唱什麼？她努力地學英語，還拿歌詞問老師，甚至開始租沒有中文字幕的DVD回家播放，藉此練習自己的聽力，她在國中數理科成績很爛，但英語成績很優秀，後來去讀十信高中應用英文科。

高中時，外籍老師非常認真的每次發下20張講義，還要她們每天背誦200個單字、句型和文法，再要她們每周至捷運車廂找外國人搭訕，透過直接對話訓練自己敢講英語，不久，她發現淡水線捷運的老外快被她搭訕光了，更神奇是有次碰到醉醺醺的老外，她連對方「酒後的心聲」都聽得懂。

進聖約翰應用英語系後，她勤讀英文小說，加強自己的閱讀能力，湯翌筠推薦「暮光之城」、「哈利波

特」，因為都很有故事性，看了會覺得很有趣，且有好幾集，會欲罷不能，無形之中自己閱讀能力會大大精進。

聖約翰設有獎學金可以讓學生在寒暑假出國遊學，因此寒假她才去考全民英檢、多益，沒想到首次參加考試，多益她就拿到高分，全民英檢則通過中高級初試，5月要複試。

湯翌筠說，她準備多益考試，是找一部自己有興趣的影集，一天至少看一集（可以無字幕，也可以只有英文字幕），有時間就看自己喜歡的原文小說或英文文章，不懂的單字慢慢查，還可以買或多益模擬習題來做以熟悉考試方法。

如何克服對英語的恐懼？湯翌筠表示，有興趣就會想了解更多，這是學英語的第一步，在捷運或公車上，可以藉機與外國人說話，不要怕說錯，錯了對方會糾正又不會辱罵。也可以試著用英文寫日記，那是個學習寫作很棒的方法。